

# САЛЮТ, ОРЛЁНОК!

ВЫПУСК №1 2025г.



Только отношение к детству, как к самоценному времени жизни, рождает такие долго действующие качества личности, которые дают возможность шагнуть за пределы детства

В.В. Давыдов

**ТЕМА НОМЕРА:**

## БЫЛИ ПРОСТО ДОШКОЛЯТА- СТАЛИ ОРЛЯТА!

**Региональная инновационная площадка  
Свердловской области «Орлята-дошколята»  
как средство формирования социальной  
активности воспитанников старшего  
дошкольного возраста»**

### ОРЛЯТСКИЕ НОВОСТИ:

Орлята –дошколята-  
отличный взлет!

Орлятская атрибутика

Марафон добрых дел

Вместе – мы сила!

Орлятское  
Подслушано

Муниципальное автономное  
дошкольное образовательное  
учреждение  
«Детский сад  
комбинированного вида 14»





## НАШИ ЦЕННОСТИ



**РОДИНА**



**СЕМЬЯ**



**КОМАНДА**



**ПРИРОДА**



**ПОЗНАНИЕ**



**ЗДОРОВЬЕ**

**Традиционные ценности российского общества** – это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России (Указ Президента РФ от 09.11.2022г. №809).

# КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

«ЕСЛИ СЕМЬЯ ВМЕСТЕ,  
ТО И ДУША НА МЕСТЕ»

«ЗДОРОВЫМ БУДЕШЬ-  
ВСЕ ДОБУДЕШЬ»

«ДЕРЕВО ДОРОГО  
ПЛОДАМИ, А ЧЕЛОВЕК  
ДЕЛАМИ»

«ЕСЛИ ДРУЖБА  
ВЕЛИКА, БУДЕТ  
РОДИНА КРЕПКА!»

«УЧИМСЯ, РАСТЕМ,  
МЕЧТАЕМ ВМЕСТЕ!»

# ТЕПЕРЬ НЕ ПРОСТО ДОШКОЛЯТА – А НАСТОЯЩИЕ ОРЛЯТА!



28 января 2025 год поистине является историческим, потому что родители, педагоги МАДОУ детский сад 14 стали свидетелями первой в городе Красноуфимске торжественной церемонии посвящения воспитанников в Орлята-дошколята Всероссийского проекта «Орлята России».



## ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ЗНАЧКА



1923



1934



1942



1944



1964



Значок – это символ принадлежности к движению единомышленников.

Значок «Октябрятская пятиконечная звезда» появился в 1923 году. В 1924 году художник Иван Пархоменко поместил в центр значка портрет маленького Володи Ульянова. Октябрятами становились абсолютно все первоклашки Советского Союза, в год выпускалось до 5 миллионов значков.

Пионерский значок был вторым по значению после пионерского галстука. Макет значка менялся с 1923 года.

Последний из значков – это красная пятиконечная звезда с профилем В.И.Ленина, три языка пламени над звездой, девиз всех советских пионеров «Всегда готов!».

У Орлят России и орлят-дошколят тоже есть свой значок, который является символом принадлежности к одной дружной команде.



# АТРИБУТИКА ОРЛЯТ-ДОШКОЛЯТ

«Орлятские» атрибуты символизируют единство всех «орлят» и означают, что ребята, которые их носят – это одна команда!

## ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ГАЛСТУКА



История появления галстука, как символа пионерской организации, берет свое начало с 19 мая 1922 года. В пионерской организации помимо галстуков было несколько отличительных знаков: это значки и пилотки. Пионерские отряды имели также и свои вымпелы, горны и барабаны, которые использовали только в особо торжественных случаях.

По своему внешнему виду пионерский галстук - это треугольный шейный платок, который своими концами символизировал единство трех поколений: пионеров, комсомольцев и членов партии.

За все время размер пионерского галстука несколько раз менялся. В конце концов, он укрепился со сторонами примерно 61\*61\*95 см.

Изначально галстуки не завязывались, а скреплялись специальным зажимом. На нем были изображены пять поленьев, объятые тремя языками пионерского пламени на фоне серпа и молота под пионерским лозунгом «Всегда готов!»

Сегодня «орлятский» галстук представляет собой треугольное полотно синего цвета, с логотипом «Орлята России» и символизирует принадлежность к единой дружной команде юных патриотов России.

## ЛЕГЕНДА ОБ ОРЛЯТАХ



В далекие - далекие времена жили храбрые, отважные и любознательные дети, такие же, как вы. Они мечтали о большом путешествии, но путь преграждали бурные реки, скалистые горы и высокие деревья. Дети часто любовались орлами, которые летают высоко в небе, не боясь преград.

Однажды они обратились к мудрому орлу: «Научи нас летать так же высоко и свободно».

Однажды они обратились к мудрому орлу: «Научи нас летать так же высоко и свободно».

– «Не бойтесь трудностей» – ответил орёл, - «Дерзайте, пробуйте и помогайте друг другу!»

Послушав орла, ребята отправились в путешествие. В этом непростом, но очень интересном приключении, они познавали мир и самих себя через дела и поступки. Дети долго находились в пути, но только вернувшись домой, сделали важное открытие: «Все преграды по плечу, если у тебя есть мечта и верные друзья рядом!»

С тех пор этих детей стали называть орлятами!

# МАРАФОН ДОБРЫХ ДЕЛ



# ВМЕСТЕ – МЫ СИЛА!



Патриотическое воспитание - неотъемлемая часть нравственного воспитания. В основе его лежит развитие нравственных чувств ребёнка. Большое значение в патриотическом воспитании дошкольников играет взаимодействие детского сада с музеями, библиотеками, клубами. 27 декабря дети подготовительной группы «Улыбка» и группы «Речецветик» посетили КМБУ патриотический центр "Патриот". С тёплым приёмом нас встретила руководитель центра "Патриот" Хатмуллина Роза Минеттдиновна и волонтер Хасаншина Марина Павловна. Они показали детям шейный цех, кабинет по изготовлению окопных свечей; кабинет, где плетут маскировочные сетки. Посмотрели стенд "Семьи героев". Провели нас в уютный светлый кабинет, где мы посмотрели альбомы с фотографиями. Также наши дети совместно с родителями и педагогами детского сада приняли участие в благотворительной акции "С теплом из дома". Благодарим всех, кто принял участие в данной акции.



## РЕЧЕВКИ ОРЛЯТ-ДОШКОЛЯТ

Край наш уральский – любимый на свете!  
Здесь проживают счастливые дети-  
Орлята-дошколята великой России.  
**Свердловская область** – в содружестве сила!

Орлята-дошколята – содружество детей.  
Как сделать мир добрее – много есть идей!  
Придем всегда на помощь для блага страны,  
Орлята-дошколята России верны!

Мы - орлята-дошколята.  
Очень дружные ребята!  
Мы за мир на всей планете!  
**Дети группы «Речецветик».**

Мы – орлята-дошколята.  
Не смотрите, что малы.  
Мы всегда придем на помощь,  
Мы – опора для страны.

Пусть от улыбки станет всем светлей,  
Преградой не будет любая ошибка.  
Орлята России – всегда впереди -  
**Дошкольники группы «Улыбка».**

Мы – орлята-дошколята,  
Очень дружные ребята!  
Никогда, нигде, ни в чем  
Мы друзей не подведем!

Мы – орлята-дошколята,  
Очень дружные ребята!  
Никогда, нигде, ни в чем  
Мы друзей не подведем!

Край наш уральский – любимый на свете!  
Здесь проживают счастливые дети-  
Орлята-дошколята великой России.  
**Красноуфимск** – мы в содружестве сила!

# ОРЛЯТСКОЕ ПОДСЛУШАНО

Миша Д. *«Знаменосцем быть приятно и почетно. Немного волновался, но испытывал гордость, когда нес знамя»*

Тихон Р. *«Орленок-дошколенок должен быть добрым, умным, воспитанным»*

Женя С. *«Орленок-дошколенок должен быть храбрым, трудолюбивым, никого не обижать»*

Соня Ш. *«Орленок-дошколенок должен уметь дружить, быть хорошим другом»*

Бабушка Сони Ш. *«Сама была и октябренок, и пионером. Очень горжусь внучкой, что она Орленок-дошколенок»*

Мама Сережи К. *«Праздник «Посвящение в Орлята-дошколята» очень понравился: было так торжественно и до слез трогательно»*

Мама Кирилла Л. *«На празднике «Посвящение в Орлята-дошколята» так радовалась за сына, такие все красивые были»*

## **РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**

КАРДАШИНА ЛЮДМИЛА НИКОЛАЕВНА,  
УЧИТЕЛЬ-ЛОГОПЕД МАДОУ ДЕТСКИЙ САД 14

ЛАДЫГИНА НАТАЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА,  
ВОСПИТАТЕЛЬ МАДОУ ДЕТСКИЙ САД 14